

"我想去桂林啊我想去桂林,可 是有时间的时候我却没有钱; 我想 去桂林啊我想去桂林, 可是有钱的 时候我却没时间。

1995年,歌手韩晓的《我想去 桂林》风靡一时,引起了许多人的共 鸣。那个年代,即便是先富起来的一 批中国人, 也还在改革开放的淘金 大潮里埋头苦干。当人们心中的天 平绝对倾向于工作挣钱而非享受 时,旅游基本上就是个奢侈品。

十几年之后,从北京双飞桂林 玩 5 天只需 2000 元不到: 见面打招 呼更多问的是"去哪玩"而非"吃了 吗";中国人在海外一掷千金的消 息,不时见诸报端,

根据国际规律,当人均 GDP 达 到 3000~5000 美元时,会进入休闲 和旅游消费的井喷期。2008年,中 国人均 GDP 首次超过 3000 美元, 当年出境游人次超过了4000万。

当人均 GDP 超过 6000 美元 这个国家将进入"休闲时代" 美国、欧洲、日本分别在上世纪 60、70、80年代经历了这个过程。80 年代末,富到"能买下美国"的日本 人,也曾和今天的中国游客一样,在 海外疯狂采购各种名牌。

数据显示,2011年上海、北京、 杭州等地的人均 GDP 均已超过 8 万元人民币,按年平均汇率折合1.2 万美元,已接近富裕国家水平。

很大一部分中国人即将迎来 "休闲时代",因此国家安排多少 才合理, 越来越受到关注。 一毕竟,就像那首歌里唱的那样, 时间和钱一样都不能少。

## 难以招架的"黄金周"

五一"黄金周"在取消了五年之 后,在今年重新成为公众的热点话 题。今年全国"两会"上,多名代表热 烈呼吁恢复五一的7天长假

就在多数网友表示支持时,4 月2日,湖北省假日旅游办公室发 布的一条消息让人清醒不少一 汉大学赏樱游客出现"井喷",达数 十万之多,各种旅游车辆造成校园 门口交通严重拥堵。

"黄金周"始于1999年。春节、 劳动节和国庆节各有的3天假期, 加上调休后的前后2个双休日,形 成每年3个连续7天的长假。这几 平是建国以来政府关于假日的最大 调整和干预。

从建国后到1994年,勤劳但不 富裕的中国人每周只有周日一天假 期。当西方的背包客已经满世界跑 时,中国人在这一天假里看电视和 做家务。直到1995年,中国才正式 开始实行双休日。

"黄金周"被认为意在拉动内需。 在经历了1996年经济软着陆、1997 年亚洲金融风暴以及1998年实行 40多年的福利分房制度终结之后,国 内经济低迷,老百姓的钱包渐鼓却不 愿花钱。同样为了刺激消费,这一年 出台的政策还包括发行20元纸币、 公务员涨工资及高校扩招等。

1999年首个"黄金周",国内的 旅游人次为2800万;第二年五一为 4600万,到了2004年五一,出游人 次首次突破了1亿。据媒体报道, 泰山高峰时每天接待游客多达 5 万人次: 张家界的游客找不到住 外, 跑到市政府要求解决: 多地旅 客抱怨服务低质高价;不少专家痛 心于各种古迹的破坏 ……

据统计,从2001年到2007年, 每年三个"黄金周"旅游人数从 1.83 亿人次增加到 3.57 亿人次,相当于 每4个人中就有一人在"黄金周"选 择出游

由于各种负面效应,2005年北 京市统计局的一项调查显示,78.1% 的北京市民不愿在"黄金周"出行, 理由是"节日期间人多拥挤,不能达 到旅游放松的效果,还会造成不必 要的麻烦"。每年都有"两会"代表和 政协委员提议取消"黄金周"。

2007年11月, 国家发改委正式 取消五一"黄金周"的7天长假,增加清 明、端午、中秋3个传统法定假日。

## 难落实的带薪休假

清华大学假日改革课题组负责 人蔡继明是取消五一"黄金周"的坚 定支持者。在他看来,现行的假期安 排制度实行了两年, 已被证明是合 理的,并具有回归中国传统文化的 现实意义;另外,五一"黄金周"是应 对经济危机的临时政策,现在的经 济形势已有所不同。

"而且根据我的调查,这两年全 国旅游业的收入都增长了; 而长假 期间,很多人都选择出国旅行,导致 钱都花在了国外。"蔡继明说。

一边是"黄金周"的弊端,另一

边是大众的旅游热情和消费潜力。 那用什么来代替"黄金周"?

蔡继明认为, 在西方国家比较 成熟的带薪休假制度,是能解决当 前集体出游弊端的一个良好形式。 既可以自行调整休假时间, 分散客 流: 也能让服务业有更充裕的时间 和精力提供优质服务。

早在1995年,带薪休假就写进 了《劳动法》。2007年,中国《职工带 薪年休假规定》规定了带薪休假的细 则,但其落实情况一直不甚理想。

"带薪休假写进劳动法已经 14 年,这项权利却基本停留在字面上。 在强制延长劳动时间、克扣工资、劳 动侵权的情形依然普遍、社会执法 成本却有限的情况下, 出于轻重缓 急的考虑, 带薪休假的落实不可能 提上重要的议事日程。"中国社科院 旅游研究中心副主任刘德谦说。

他表示,中国目前仍处在经济 发展阶段,还没有达到大部分企业 主动为员工落实带薪休假的地步, 最乐观地估计,能享受带薪休假的 人也只有40%, 因此政府要监督、 落实大量企业是否执行带薪休假的 成本非常高。

《小康》杂志的一项调查呼应了 他的看法:受访者中只有30%的人 每年享受带薪休假;21.8%的人虽 然符合享受条件,但从没享受过;另 有 26.3%的人"偶尔享受"带薪休 假。98.2%的行政机关员工表示,其 单位按照或高于国家现行标准执行 带薪休假制度。

2011年底,由国家旅游局牵头拟 定的《国民旅游休闲纲要》就已下发 至各省旅游局征求意见,预计将于今 年出台。其中的核心内容便是对"带 薪休假"制度的政策保障和落实。

这也是该纲要最受注目的部分。

## 13亿人的旅游产业

在 2007 年节假日调整之后,中 国每年法定节假日和周末休息日总 计已经达到115天,如再加上职工 带薪休假,一年中平均每个人休假 时间将超过三分之一

国家旅游局局长邵琪伟接受媒 体采访时表示,中国目前已经是世 界第三大人境旅游接待国和出境旅 游消费国,并是全球最大的国内旅 游市场。

他说,20世纪60年代以来,旅 游业以持续高于世界经济增长的速 度快速发展,逐渐发展成为全球最 大的新兴产业。据统计,2011年旅 游业对全球 GDP 的贡献率达 9.1%, 超过了汽车制造业和银行业,成为 全球第一大产业。在全球金融危机 发生之后,主要旅游国家,如美国、 日本、西班牙、澳大利亚、英国等,都 制定了旅游中长期发展战略。

据测算,中国旅游业增加值已 占到 GDP 的 4%以上,全国旅游直 接从业人员超过1350万人,相关就 业人数约8000万人。

2012年初,28个省区市将旅游 业定位为支柱或战略性支柱产业, 这意味着旅游业要占到当地 GDP 的 5%或 8%。为此,这些地区成立 了党委或政府领导牵头的旅游业发 展领导机构。

"旅游已融入全球产业结构、生 产方式和消费模式之中,融入人们工 作生活之中,成为人人享有的权利。 世界已进入'旅游时代'。而13亿中 国人加入这个行列,是世界旅游发展 史上最重要的事件。"邵琪伟说。

摘自《今日中国》2012年第5期

## 港联合交 市编 号 2 7 7 7

# 解读當力湾关键与

•宅,原本只是生活品质的一项标杆,但对于生活在这个年代的人而言,它的重要性早已不止于此。有宅才有家,有宅才有生活,有 上宅才有幸福感,是现代人不得不面对的现实。而别墅,作为住宅的高级存在形式,已经从单纯的一屋庇荫演变成了"品质生活"的 外在形式。于是任凭房价涨势袭人,别墅作为一种高端消费,始终维持着它一贯高贵冷艳的形象,直到富力湾的横空出世——199 万元 的双拼特价,让多少人一圆别墅梦



199 万元:E 区 101 号

351.8 万元:D 区 386 号/C 区 153 号

## 打破别墅的高贵冷艳 关键字: 199 万元、351.8 万元

掬水而居,依水而住是人居的本性,但在寸土寸金的城 市,想要临水生活? 先得掂量自己手里的银子够不够,因为 那些高端别墅早就占尽先机,抢占了自然的馈赠——山水 景致,五六百万只是基础,动辄千万级的豪宅也不稀奇。终 于,富力湾的出现将别墅豪门粉碎,以 199 万元的超低总 价将湖居别墅诚意奉上。

如果说买别墅更多的是需要绝对的私密性, 那么除了 隐居深山之外,湖边的独栋小别墅也许是你最理想的居所。 富力湾近期在"首届别墅节"上打出了一口价 351.8 万元 / 套的亲民团购价,于是不出预料,独栋别墅被疯狂抢购,根据 最新数据,从国庆长假开卖到现在,特价的小独栋仅剩下区区 2.套而已。

# 向东蜗居,向西安居 关键字:安逸

向东,你楼上是一家人,你楼下又是一家人,推开窗看

到的是别人家的窗帘, 你就这样蜷缩蜗居在自己的小房子 里。向西,在富力湾你可以一个人独享一片辽阔的山水画 卷,一家人一栋楼一脉亲情。傍水而居,坐拥丹麦风情别墅。 向东蜗居,向西安居,你会作何选择?

在富力湾,享用的不仅仅是一池湖水的荡漾,更是一种 生活的体验。正如日本著名建筑师黑川纪章所说,理想的住 宅应该具备的条件是人与自然的共生。中国古老的风水理 论中也认为好宅子应该依山傍水, 这山这水势必是自然界 的杰作才能聚灵气养生气。富力湾依着淀山湖而建,正是再 合适不过的了,62平方公里的水域绵延出富力湾社区内2 公里的沿湖景观堤岸,使整个社区都沾染了水色灵气。

## 不住人的房子不是好房子 关键字:幸福

和央视追着别人问"你幸福吗?"不同,住讲富力湾,幸 福就成为一种可见的形态。"老人一周7天在别墅生活,可 以观湖赏景,而子女带小孩周五从喧嚣中回到别墅,与父母 共度3天假期",富力湾对于别墅生活的解读充满了一种叫 做"幸福"的味道。

也许大多数别墅都端着架子向着高端圈层的精英们, 于是在那些所谓山灵水秀的地方盖起大的惊人的宅子,可 惜的是精英们都在忙, 远离城市的别墅虽宁静但到底是不 便利,难得度假也不过几日,平日里总是空关着没有人气。

而富力湾以亲民的价格营造了一个"富人气"的别墅住 区,在这里老人不用独孤的等待孩子们在百忙中"拨冗"回 家一探,子女也获得机会和时间释放掉一周累计的负能量, 这就是富力湾独有的别墅"7+3"模式,一种能让每一个住 户都幸福的生活模式。

## 送面积什么的太小气了 关键字:送公寓

来看过富力湾的人可能都注意到了,除了别墅,富力湾 的二期湖景公寓也将于近期对外发售,这在淀山湖别墅区 可是稀有物种,享受着别墅的环境、别墅的会所、别墅的物 业,却仅仅是别墅价格的 1/n。更可喜的是,现在只要购买 富力湾一期 B1 区独栋别墅一套,就附赠稀缺的富力湾二 期精装公寓一套,总价值约五十万元。

188F 富力地产 | 创建非凡 至善共生

上海买房呼叫中心 4006358880 转 900

地址:昆山市淀山湖镇万园路88号